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fi kultnra kincsei.
Volt már Budapesten nem egy 

világkongresszus, de olyan külső 
fényében impozáns és belső tartal­
mában gazdag, mint az orvosoké: 
még soha. S a föld legtávolabb 
részéből egybegyült tudósok lát­
hatták és láthatják, hogy a magyar 
nemzet nemcsak nem zárkózik el 
az egyetemes emberiség semmiféle 
feladatától, hanem eszményi lelke­
sedéssel vállalja a megbízást, hogy 
a föld e részén a művelődés ólén 
haladjon. De még ennél többet is 
láthatnak. Észlelhetik, hogy arány­
lag rövid idő alatt oly művelődési 
intézményeket létesítünk, amelyek 
a nálunknál régibb műveltséggel 
biró nemzeteknek is mintaképül 
szolgálhatnak. S ha a hatalmi vi­
szonyok a magyar nemzetre ked­
vezően alakulnak és erőinket, te­
hetségeinket, idegen bilincsektől és 
sanyargatástól szabadulva, szabadon 
és függetlenül fejthetjük ki: az em­
beriségnek oly úttörői is leszünk, 
akiknek szelleme fényt vet távol 
népekre, és századokra. Ugyanaz 
az őserő, amely véres évszázadokon 
keresztül az emberi művelődés meg­
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védésére irányult: békés százado­
kon annak irányítására is lehet 
méltó.

Mert ki tagadná, , hogy őserő 
lakik e nemzetben. Évszázadokon 
át a nagyvilág ez őserőnek fegy­
veres nyilvánulásait észlelhette. 
Nemzetünk hadi tényei világraszó­
lókká lettek. De aki a nemzetek 
életét ismeri, tudja, hogy nagy rá­
törő erő, tűz, lélek, alkotó vágy 
nem veszhet el nyomtalan s korok 
szerint más-más alakot ölt s más­
más módon nyilatkozik. Úgy van ez 
az egyes nemzeteknél, mint a nép­
osztályoknál. bzázadokon át a ma­
gyar nép és jobbágyság köréből 
aránylag kevés ragyogó szellemű 
egyéniség emelkedett ki. Mihelyt 
azonban kedvező kor jött, mindjárt 
támadt Petőfi, Arany, Tompa, Vajda 
stb. Talán korábbi évszázadokban 
meddő volt a magyar nép? Nem. 
ripp annyi tehetség lakozott benne, 
csakhogy minden ereje súlyos igá­
ban görnyedt.

Hasonlóképp nem tudott érvé­
nyesülni a magyar nemzet egésze 
s nem érvényesült kellőkép mind 
a mai napig, a világ még csak 
nem is sejtheti, mennyi tudomá­
nyos, művészi, alkotó tehetség, el­
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nyomott erő, kitörni vágyó gondo­
lat és akarat van benne. S képzel­
hető, mivé lehet a nemzet, minő 
ritka szellemi kincseket adhat még 
az emberiségnek: ha mostoha vi­
szonyok, elhanyagoltság és üldöz­
tetés dacára már is méltóvá tudott 
lenni arra, hogy a nagyvilág ide- 
sereglett tudósai benne a művelő­
dés zászlóvivőjét lássák.

Azt mondotta Apponyi az or­
vosoknak beszédében, hogy az or­
vosokban két szenvedély olvad 
egygyó. Az egyik a természet tit­
kaiba való hatolásnak, az igazság- 
keresésnek a vágya, — a másik 
az a szenvedély, amely enyhíteni 
akarja a fájdalmakat, gyógyítani 
kívánja a szenvedők kórságait. 
Vagyis tudásvágy és emberszeretet 
az a két motívum, amely az igazi 
orvos lelkében egy nagy, magasz­
tos szenvedélylyé válik.

A magyar nemzet lelkében is 
két motívum egyesül s válik min­
dennél erősebb hatalommá. Az 
egyik a nemzeti eszme, a vágy 
arra, hogy éljen, fenmaradjon, 
nemzethez való sorsra jusson. Nem 
is szűnhet az meg soha, míg egy 
csöpp vér van itt még a honszer­
zők ' fajából, a nemzeti független-

A halhatatlan.
Tompa kiáltással riadt fel álmából.
Úgy érezte, mintha egy csontos, hi­

deg kéz járta volna végig a testét, gyöngé­
den, csakhogy föl ne költse, mig a nyakáig 
ért; azt megszorította.

Borzongva vonta takaróját a vállára 
és tágrameredt szemekkel bámult a félho­
mályba. Hol vagyok ? A selyem-függöny 
zizegése, a párnacsipkék suhogása — azt 
mondta, hogy otthon van, otthon, a saját 
ágyában, _ hogy kipihenje müvészkörutjá- 
nak gondját, fáradalmát. Tegnap késő éjjel 
jött meg.

Tehát csak álom volt.. . nem való . . . 
nem a balál ?! Csak meghalni ne, most ne, 
cukor az egész világ hódolón borul lá­
bai elé.

Ilyen félelmesnek sohasem képzelte 
volna ő, aki pedig éltette, a meghalást. 
Hányszor öntötte bele e nagy jelenetbe lelke 
egész erejét és ragadta el a telt házat. 
Igen, 6 volt a haldoklás első művésznője 1 És 
mégis — most érzi csak — milyen messze 
maradtak el fennen dicsért alakításai a 
valóságtól. Eh, ostoba gondolatok, mindig 
csak visszatérnek 1 Mi köze neki az igazi

halálhoz ? ! A ki tele van életkedvvel, friss, 
jó egészséggel.

Ah! Friss jó egészség — nem egészen 
igaz. Fáradt és kimerült — de nem is 
csoda — ilyen munka után. Talán jobban 
bízott idegeiben és erre szólt az előbbi 
figyelmeztetés ? Mire ? A halálra talán ? 
Nevetséges. Egyszerűen tulosigázott idegei 
ámították és a paplan csiklandozta a 
nyakát.

Félretolja az ágy függönyeit, napsugár 
tör a félhomályba. Késő délelőtt van már. 
A szomszéd szobában jó ideje társalog a 
háziorvos a szobaleánynyal, várják mind­
ketten.

— Ah, doktor ur, azt el sem tudom 
mondani, milyen őrültek voltak ezek az 
emberek 1 . . . De igaz is . . . az én asszo­
nyom felülmúlhatatlan művésznő, első ma a 
világon. _ Utánozhatják mindenben, de egy­
ben utolérhetetlen marad örökre. Úgy meg­
halni, mint ő tud, nem képes senki.

Igaza van, Camilla, nagy művésznő ő. 
S a meghalást is remekül csinálja. Pérsze, 
nem az igazi halál az, hanem kitűnő mű­
vészettel alakítja. Mi, orvosok, más szemmel 
nézzük azt. Le ha minket nem is ámít el a 
művészet, azért mi is meghódolunk neki.

— Pszt 1 Csendesen, „ doktor ur, hall­
gassa csak, mintha már megint tanul a a.

Uj szerepre készül, pedig még nem is 
reggelizett.

A művésznő fáradt, nagyon fáradt. Az 
idegek kezdenek ellentmondani. Vagy talán 
már öregszik ? Nem, nem öreg, csak beteg, 
betegebb, mint ő maga hiszi. De nem sza­
bid nyugodnia. Uj szerepet kell tanulnia. A 
legújabb dráma első próbája ma délelőttre 
van kitűzve.

Kiugrik az ágybó1 s mezítláb fut a kis 
márványasztalhoz, melyen az uj darab kéz­
irata selyemszalag csokorban fekszik. Lá­
zasan bontja fel és mohó kíváncsisággal 
kezdi olvasni. Nagy költő irta s azt mondta, 
hogy valami rendkívüli lesz benne. De nincs. 
Ugyanaz és megint ugyanaz a régiség. A 
hires szerelmi jelenet, melyet már annyiszor 
játszott, melyet már leikéből megunt, aztán 
a vetélytársnővel való jelenet a második 
felvonásban — ah 1 ez is olyan ócska már 
neki. ,
: És a harmadik felvonás — óh jaj, —
ez szakasztott olyan, mint az utolsó darabő 
volt, csakhogy itt kedvese anyjával játsza, 
az atyja helyett. Ón ezek’ a költők l Fel­
emelte őt lángesze termékeny, szikrázó gon­
dolataival és most megfulasztja. Hát mást 
nem tud ? Mindig ugyanaz a lelkiállapot, 
ugyanaz a harc ? Es a vége, nézzük, milyen 
a vége ? Micsoda ? Meghal ? Már megint ?

Rém. hath, tanintéze­
tekben használandó tankönyvek kaphatók

özv. frölich Venczelné
könyvkereskedésében V.Szentanna-n. 1.
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Rég elemi ereje az, amely csak ön­
célú létet bir elviselni.

De ez a motívum nemcsak 
hogy nora áll ellentétben a másik­
kal, hiteiéin annak tápláló, éltető 
forrása is. A másik motívum pedig 
az, hogjy ez a nemzet az emberi­
ség minden szent ügyének, a ha­
ladásnak és a kuipanizmusnak 
apostola legyen. Aáert kívánja a 
maga tteljes, szuverén állami létét, 
hogy lűvatását a nemzetek sorá­
ban, a humanizmus javára betölt­
hesse. S csak annyit kíván magá­
nak, amennyi az emberiség érde­
keinek csorbítása nélkül, sőt an­
nak érdekében ennek kijár. S min­
denért csak azért küzd, fárad, hogy 
a maga egyéniségének teljes kifej­
tésével a nemzetek összeségének 
javára a kultnra kincseit termelje.

Elválaszthatatlan két szenve­
dély tehát az, ami a nemzetben lo­
bog s egyiket sem hajlandó soha 
feladni. Mint a múltban nem akart 
a nyugoti művelődés mellől tágí­
tani s számtalanszor boldogulása 
lehetőségét dobta oda érte : úgy a 
jövőben sem akar. De mint a múlt­
ban nem volt soha hajlandó nyu­
goti hatalmak kedvéért saját nem­
zeti létét feladni: úgy ezentúl sem 
kész erre.

Egyaránt szent neki úgy a 
nemzeti, mint az emberi eszme. S 
azért ünnepe neki ez a mostani 
világ-gyűlés, mert mint öncélú 
nemzet állhat és jelenhet meg az 
emberiség egyetemes ügyének szol­
gálatában.

Orvosi kongresszus.
Ötödik nap.

A szakosztályok folytatják munkájukat. 
Sok előadásnak el kell maradnia, mert a

Hát másra semmire sem jő ő ? Hát azt hiszi 
róla ez az ember, hogy ebben van minden 
művészete ?

Nem akarok mindig meghalni, egyszer 
már diadalmaskodni akarnék 1 Nem meghalni 
akarok — hanem — hanem — de mi ez ? 
Ez a hideg borzongás a tagomban — ezek 
a csillagkarikák a szem előtt — hogy tán­
colnak ! — Ez a halál! — Istenem — el­
esem. Meginog a lába, megcsuklik a térde, 
odakap az asztalhoz, hogy majd belekapasz­
kodik — de hiába — az ür után kapkod, 
fél lépést tesz előre, szédül ős odabukik a 
szőnyegre.

Orvos és komorna ott hallgatódznak 
az ajtón, hogy a azakgatott szavalást élvez­
zék. A gyönge kiáltásra nesztelenül lépnek 
a hálószobába. A diva hálóköntösben fekszik 
a földön. Haja zíláltan lóg a képére, ujjai 
görcsösen markolásszák a szőnyeget.

Mindketten ámulva nézik a művészet 
ilyen tökélyét. Még a való sem múlhatja 
felül. Es ha nem tudná, hogy a művésznő 
csak próbál, ő, az orvos, megesküdnők, 
hogy igazi haldokló fekszik előtte. A hőr- 
gés, a sápadás, a homlok verejtékgyöngyei, 
a fogak ússzeszoritása, a test görcsös rán- 
gatódzása — ah, ez nagyszerű. Nagy fárad­
ságába kerül, hogy meg ne zavarja a mű­
vésznőt egy „bravo“ kiáltással.

A tanuld ifjúság

kongresszusnak szűkre szabott terminusa 
lejárófóiben van s szombatig minden anya­
got fel kell dolgozni.

Az első szakosztályban, mely a bonc­
tannal, fejlődéstannal, szövettannal foglal­
kozik, Galeja baroeloniai tudós kezdte meg 
a felolvasásokat.

A második, élettani szakosztály foly­
tatta vitaelőadásait az izom- és idegszövet 
villamos jelenségeiről.

A harmadik, kísérleti kórtani szak­
osztály legkiemelkedőbb mozzanata volt a 
szimpatikus idegrendszerről szóló előadás, 
melyet Krausz tanár (Berlin) vezetett be.

A negyedik, bakteriológiai szakosztály 
folytatta tegnap félbehagyott vitáját.

Az ötödik szakosztály a íürdőtanról 
tartott vita előadást.

A többi szakosztályok szintén a teg­
nap félbeszakított vitákat folytatták.

Nagy érdeklődést keltett a VII. se­
bészeti szakosztályban Minervini, nápolyi 
orvos szabadőadása az epidermis regenerá­
ciójáról.

Ugyancsak feltűnést keltett a XII. el- 
mekórtani szakosztályban Deventes amster- 
dami professzor előadása az őrülteknek saját 
lakásában való ápolásáról.

Az urológiai (XVI.) szakosztály legki- 
emv.kedőbb mozzanata Boros Ernő buda­
pesti urológus szakelőadása volt az akut 
mellókherelob operáció kezeléséről.

Általános érdekessógü volt a XVIIL 
(higiéniai) szakosztályban Eulenburg (Ber­
lin) előadása a tanulók, öngyilkosságáról.

A gégészeti szakosztályban Schrötter 
(Bécs) és It’sai Artur (Budapest) előadása 
keltett nagy érdeklődést. Utóbbi a scleror- 
mának Magyarországon való elterjedéséről 
tartott előadást.

A közös tanácskozásokon folytatták az 
immunitásról szóló vitaelőadásokat. Ebben a 
kérdésben tudományos közvélemény nem 
tudott kialakulni. Még hosszú évei stúdiu­
mára és buvárlatára...van szükség, a mig
végleges eredményhez jut a tudomány.

Igen nagy érdeklődés nyilvánult meg a 
régi képviselőházban az „S“ épületben tar­
tott vitaelőadás iránt: az „Appendicis“-r. 
(vakbélgyuladás). Ez a betegség oly gyakori 
és oly sok áldozatot követel, hogy az orvosi 
tudomány minden eszközével tanulmányozza 
ezt a bajt.

Előadó Lenpartz, berlini professzor 
volt, aki a belgyógyászati klinikus szem-

Néhány pillanat múlva enged a görcs, 
a tagok elernyednek, a lej hátraesik.

— Vizet — susogják a vértelen ajkak, 
orvos szolgálni akar, de a komorna 

visszatartja.
— Mit gondol, uram ? Nem szabad őt 

ilyenkor háborgatni I
Élettelenül fekszik a színésznő megtört 

teste a szőnyegen, melybe arcát nyomja.
Néma csend van a szobában. De las- 

sankint visszatér az élet. Egyet nyújtózik, 
egyet feszül, a szernek nyílnak ; a diva kö­
nyökére támaszkodva nézi két bámulóját.

— Oh, asszonyom — kezdi a doktor — 
nagyszerű volt! Csodás voltl Mindig kétel­
kedtem abban, hogy engem is tévedésbe 
tudna ejteni, de most megadom magam. 
Meggyőzött, isteni volt. Ezzel minden eddigi 
sikerét el fogja homályositani.

Villámgyorsasággal fogja föl az asszony 
a doktor tévedését. Elfogadja a dicséretet. 
És eltitkolja, hogy ő tulajdonképpen . . . 
nem, csak maradjon meg hitében. Moso­
lyogva (benn még dúl a kin) köszöni meg.

— On nagyon szeretőire méltó. Hanem 
kimerített ez a jelenet. Lefekszem.

Oh, asszonyom, én meg vagyok 
győződve, hogy ha ön valamikor meghal: a 
világ nem fogja elhinni.

pontjából világította meg a betegség keze­
lését. „

Óriási sikere volt Sonnenburg szintén 
berlini tanárnak, aki az Appendioisnél való 
korai operációról számol be.

Hozzászóltak még a kérdéshez Walther 
(Páris) és Reni (Pétervár).

A halálbüntetés ellen.
A nemzetközi teremben délután 2 óra­

kor vitaelőadás volt a halálbüntetés eltör­
léséről. Az érdeklődés a vitaelőadás iráni 
óriási mértékben nyilvánult meg.

Kossuth választói reform­
tervezete.

Provizórium
a bankügyben.

Szterényi József államtitkát 
tegnap Klopodiára utazott, ahol 
két napig fog Wekerle miniszter- 
elnöknél időzni. Most már senki 
sem tagadja, hogy az államtitkár 
utazásának fontos politikai céljai 
vannak,

A miniszterelnök és az állam­
titkár tanácskozásának főtárgya a 
Kossuth Ferenc által kidolgozott, 
uj választójogi tervezet. A tervezet 
teljesen elejti a többes szavazato­
kat — amelyeknél már Andrássy 
is hajlandó bizonyos módosításokra 
— s általános és egyenlő szavazati 
jogot kezdeményez olyképpen, hogy 
a választók száma körülbelül két- 
millióegyszázezer legyen. Részlete­
ket Kossuth bizalmasaival sem igen 
közölt még s u»y látszik, hogy 
ezekbe a kormánytagokon, Szte­
rényi államtitkáron és a független­
ségi párt fővezérein kívül senki 
sincs beavatva. Forrásunk szerint 
Kossuth azt találná legcélszerűbb­
nek, hogy e választójogi terv tű­
zessék ki az uj pártalakulás alap­
jául és hogy ez iránt az ország is 
megkórdeztessék. A választás ehez 
képest a mostani törvény alapján 
történnék és a választójogi refor­
mot már az uj országgyűlés tár­
gyalná és juttatná tető alá.

A bankügyben valami provi­
zóriummal tisztáznák a helyzetet. 
Hógy ez milyen időtartamra köt­
tessék, az iránt teljes megállapodás 
az irányadó helyeken sincs.

Látnivaló, hogy a kulisszák 
mögött erős akció folyik a válság 
megoldására. Most már bizonyosra 
vehető, hogy Wekerle, Kossuth, 
Apponyi és Andrássy megegyeztek 
a jövendő kormányprogrammra 
nézve. Ha ennek megvalósítása 
körül akadályok merülnének fel, 
úgy uj választások lesznek.

Nehány nap óta egész határo­
zottsággal kolportálják azt a hirt, 
hogy ez a kormány uj választá­
sokra készül, a budapesti kerüle­
tek törzsfőnökei állítólag már érte­
sítést nyertek a kormány eziránti

részére kitűnő szerkezetű zsebórák, pon­
tosan _ szabályozva, jótállással kaphatók, 
valamint javítások legjobban, gyorsan és 
............g pontosan készülnek ....

Kurtán Gyula
órás, Detracen, Piac-u. 42, sz
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szándékáról. így például a VIL 
kerületben már most korteskednek 
Szterényi jelöltsége mellett, mint­
hogy Eötvös Károly kijelentette, 
hogy nőm lép fel.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Polgári fiúiskolái beiratkozás. A

debreceni négy osztálya, nyilvános, ma­
gán polgári fiúiskolában a jövő tanévre 
szóló beiratkozások naponta d. e. 10—12-ig 
d. u. ó 5-ig eszközöltetnek. Az igazgatóság! 
(Jókai utca 8.)

A pincér tanonciskolába való beiratások f. hó 
d- ;?—5 óráig eszközöltetnek az

iskola helyiségében, Miklós utoa 3. szám. Felkérjük
8 f5/^°k fogy tanoncaikat neve­zett időben annál inkább szíveskedjenek elküldeni 
mert a be nem iratkozott tanoncok mulasztók srva’ 
nánt tetetnek át a rendőrséghez. Igazgatóság.

I elhívás és kérelem. Debrecen sz. 
km város mélyen tisztelt polgárságához, 
uraihoz es úrnőihez Az Országos Reform! 
Lelkész Egyesület f. évi szeptember hó 29 
éS -íz “aPjain városunkban tartja nagy 
gyűlését Ez alkalomra az ország minden 
részéből az eddigi jelentkezések szerint 
T m,míeg£ 7P° ref°rmátus lelkész jön ide 
hozzánk. Szép városunk, fényes egyházunk 
jo híre, neve követeli meg tőlünk, hogy az 
érkező vendégek elszállásolásáról gondos­
kodjunk. Szívesen kérem ezért a mélyen 
tisztelt _ polgárságot, urakat és úrnőket hir- 
lapilag is, hogy segítségünkre jönni méltóz- 
tassanak; akik csak tehetik, fogadjanak 
vendeget lakásviszonyaikhoz képest és ezen 
előre is halas köszönettel vett nemes szin- 
deknkat ea elhatározásukat legyenek szive- 
sek alulírottnál: Hatvan u. 1. szám. reform 
püspöki hivatal, bejelenteni. Debrecen, 1909 
szeptember 2. Kiváló tisztelettel Hajdú 
Zsigmond puspók! titkár, mint a házankénti 
elszállásoló bizottság elnöke.

Beiratkozás. Az áll. főreáliskolában a 
rendes beiratasnak szeptember 3-án van 
utolsó napja. Ezentúl szeptember 8-ig az 
igazgató veszi fel azokat, kik késedelmüket 
kellőleg igazolják. Az iskolai év megnyitása 
szeptember 4-én délelőtt 10 órakor lesz.

Beiratkozás az izr. polgári leánv- 
iskolaba. Az izr. hitközségi polgári leány­
iskolába a jövő tanévre szóló beiratkozások 
szept. 1., 2. és 3. napjain d. e. 8—12-ig 
tartatnak a polgári leányiskola részére emelt 
/ ^P.ul®fben (Deák Ferenc utca 7. sz.). Évi 
tandíj 60 kor. Az iskolaév ünnepélyes meg- 
nyitása szeptember 5-én lesz, a rendes ta­
nítás 6-án kezdődik.

Negyven év
a közpályán™

*
ma»^d<5hÍValxlba járni| ott a keresetek 

.anyait, a pénzt lefizetni, sohasem
Hátbor7nnPattlkU3 a “agyar ember előtt.
£ ídófi f/-Va ?°,ndo1 arra az embor, ha 
melífn i8! °®dulát a nyakára küldik s 
heKiiíL3'Blenvni az adóközpénztár rideg 

IÍSb! a masyar állampolgári
ÄtaS" kmk 06,186
az0nhidebreceni “agyar Hr. adóhivatalnál 
I° antw“m .volt oly rideg az élet. Ha 
őszüh’ k?ei!s®égunk Oda szólított, egy meg-
amslvenbanfttSáiH°S mosolygott felénk, 

-lyen ott ült a rokonazenv. a ióság am°ndenkgi 82 udvariasság- Bindanki ismerte, 
?dót*íníl ,1Sm,en ,a Jó ör0S Bartha Ferenc 
ped£ a kot* aklíő1 most szd vaD- Alkalom 
ideiét tilub bogy ne^yven évi szolgálat-
kérvénvőttÖ Mén’ beadta nynedijazás iránti 
^érvényét. Negyven esztendő, oly állásban,

ban1 ifi1'll°óm ífvernek a pénzes kamarák- 
oly. /Hasban, ahol a felelősség terheJXTlr á asi Jövedelme, bizony hosz- 

nJÍJj„V®0.k.8Z0j,1 lepték meg ez idő alatt a 
k®fzulő adófőtisztviselőt váratlan

horoJKrV1ZSSa aíta1, de az ezerszemü, kutató, 
kereső szemű fő—finác direktorok sem talál­
tak sohasem hibát.

Ur’ baParaszt, ha ismerős, vagy 
taftí ♦ me,Gt ben a debreceni adóhiva- 
”jb?í azt ,az ö,Te" Bariba Ferenc egyforma 
»nIJttieSSfgFe ’ ,egyeal5 higgadtsággal, nyu- 
«hhó!ag^a ^°.gadía* Ha fizetett valaki és 
abból vissza is kellett adni, nyugodt de
pénztárt?61 átbatottan mondta =az 'öreg

60 fi,lér' 1

hoswÍLT?? ez bármily nagy összegnél és 
Ín pá yaja alatt egyszer sem tévedett.

ÍfL?Vb-0r!g,.n/ugaiomba készülő főtiszt- 
221? fi, bl7atalaban> ahol alantasai, kar- 
vAttóí- T7-í“??’ megtisztelő udvariassággal 
Kfh* kprU ' Da szlmPatikus volt az öreg 
ne>tÍ13 Jepeí?® n magán életben is. Nem 
h ’ bogy.b,\ kl°soda, csak arra vigyázott, 
even eu aivi*e ,szóba állott, becsületes le- 
Ahihnbf *6 ldŐZÖtt asztaltársaságoknál, társas 
clubiban s ott szerény, csendes visélkedé- 
bevei mindenkihez udvarias, kedveskedő 
beszédével a feltétlen tiszteletet érdemelte
dp'nfÍEy h sz®retlk a jé öreget ma is, min- 
denfele, hogyha pár napig nem jelenik meg
am?ní0 k°-lt asztaioknál és nem látják,
r1>ÍlEUrja az-öreg a vékonyra szabott 
cigarettát, egymásután kérdezik:

— De hol van Feri bácsi?
Büszkén tekinthet vissza Bartha Fe-

ÍaóLbmaitali -é® níagan élete múltjára, mert 
egesz működésé alatt a tisztelet és nagyra­
becsülés kísérte. Sikerült neki példát sta­
bil1 arra’ bog,y ,?zért> ha valaki főtiszt- 
viselő is, nem kell arisztokratikus gő»oel 
nezni hivatalnok társaira, hanem 
benső demokratikus érzülettel, barátsággal’.
Az o példáján örök igazságot sejt magában
mint tenmgS: teM emberto=aMat,

(b—ss m—7y.)

VÁRMEGYE
.... . Tamtónoválasztás Földesen. A
földesig községi elemi iskola tanítónőjére a 
községi testület egyhangúlag Simon Erzsé­
bet okleveles tanítónőt, Simon István deb­
receni ref. tanító leányát választotta meg.

Spektor — inspektor.
A falusi rendőr fogsága.

A fiumei bankrablás izgalma még most, 
hetekkel az esemény után sem szűnt meg. 
A negyedik tettes, Spektor Mihály úgy el­
tűnt, hogy teljesen nyoma veszett. És éppen 
ez okozza, hogy még nem tértek napirendre 
íz ügy feiett. Spektor kózrekeritőjónek ezer 
korona fogja jutalmul nyomni a markát', 
iermeszetesen, az ezer koronára mindenki 
vágyik és így mindenki nyomozza a vak-
T?^rdn-.í)rosz zs*é<5t, a ki bizonyára már 
hetedhét országon is túl van.

Érthető tehát, hogy a vidéki rendőr- 
ségek is lazasan nyomoznak Spektor Mihály 
után. Tudniilik mind azon a véleményen 
van, hogy az ő falujokba, vagy városukba 
menekült a bankrabló. így aztán megtör- 
tónik, hogy „mindenki gyanús, a ki él“. 
Mindeneiben, a ki a személy leíráshoz csak 
kissé is hasonlít, Spektor Mihályt látják a 
derek rendőrök és szinte érzik is már a ro­
pogós kékhasu ezres bankó illatát. De ez 
ideig, a kik Spektort fogtak, felsültek

Spektor-el fogási ambició dúl egyik,

Hajdú megye határán fekvő község rend- 
őreiben is. Egy, közülök naponta kiáll a 
vasúti pályaudvar elé és a midőn a ki« 
vicinális „berobog“, fürkésző tekintettel né! 
meg mindenkit, hátha elfogja Spektort. 
ma, A naP°kbaű ís ott volt a vasutállo* 
íf,0“ a község éber őre. Zsebében vS 
bpektor személy leírása és abban a biztos 
tudatban sétált fel és alá a perronon, hogy 
ha csak arra utazik az a „bitang Spektor“ 
bai hfgJa* E,s.,meg “ foSta. Csak az volt a 
volt.b gy 8 klt megfogotí> 32 nem Spektoi

T_* fA mint Debrecen felől „berobogott“ $ 
kis f/n vasútállomására a vicinális a m 
rendőrünk nyomban kutatni kezdett! Nen 
keliett soka keresgélnie. Egyik vasúti kocsi-
nt kj82Barna.7 ”-JÓ1 öbözöít iparos“.na6

’ r-lssa nyirott bajusza, élei tekintete van. Kezeben kis kézi táska. A 
mikor rendőrünk észrevette, épp kalaniáhatót«: igí ,9tó116' »»WB

Q 7 Hohó I — ugrott egyet a rendőr - 
ez Spektor! — Megcsíplek gazember!

ld®g6n. ebben a pillanatban oda
mutatkozott5: rea Urboz’ atina,£ b«'

ir.sp.7t ragy0Í' 3 8r' & ".dalou

Csak még ez kellett a rendőrnek ! 
Spektor, Spektor 1 — ujjongott örö-

koronát68 ^ 6 01-8 látta markában az ezei

, Következő pillanatban ott is termett a 
két idegen mellett és bajuszán egyet rántva 
az erkezett idegen vállára tette a kezét 
aztan így szólt:

—- bpektor Mihály a törvény nevében 
ezennel letartoztatom 1
dezve"fóí?^ tréfásan í j*** Mi8 h«='

letartóztató*™. ? A t',r7én5' n6T6b«"

h=Iyzt»eieS°R teZMt ÜsMHa 1—i a 

— Hát aztán miért ? — kérdezte.
bankói 6,1 magS rab0i“‘ ki a 

— Honnan tudja ?
~ Jó lesz nem tréfálni — dühöskö- 

dott a rendőr — hisz az előbb hallottam
urnák.8 ^ ÍS me8mM1“a ennek 5

A Spektornak nézett inspektort erre 
elragadta a tréfa, jól megboszantotta a 
rendőrt es csak azután világosította fel, ho<ry 
mennyire tévédéit. * °y

András bátyánk busán távozott a vasut- 
allomasrol. Ment egyenesen a község­
házára. Ott csak ennyit mondott • °
avvótT Egyszerfogtam Spektort," oszt asse

VÁROSHÁZA.
Eladott utcarész. Hanka Tíborné 

úrnő. Szent Anna utca 9. sz. telkén levő 
hazat lebontatta és a helyén kétemeletes 
házat épít. Miután az utcarészből pár öl 
jut a telekhez, a tulajdonos az uj énitkezós 
előtt 438 koronát ajánlott fel a városnak Ä 
tanács az ajánlatot elfogadta. *

Uj épületek a városi bérleteken. A
varos több bérlője folyamodott a tanácshoz 
K*ÍLUJ éPltk®zé?0ket teljesítsen. Jabloncay 
Ealmatl, a PaUagi birtokon 3000 korona ér­
tékű dohanyszineket, Fried Leó nedi» 
uhaton 1700 korona értékű istállót kíván 
építeni. A tanács úgy határozott, ho^y nem 
teljesíti a kérelmeket. ' ey nem
. , , Kisegítő iskola. Az állami kiseoitő 
iskola számára külön telket kért a tan 
í6 a.gye]0, A tanács azzal válaszolt, hogv 
az iskola ideiglenes jellegű ős elhelyezésé7 
röl majd gondoskodni fog. y6Zé8é■ -- ------- -------------------- —   ____________ uul r01 majd gondoskodni fog. '
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Nemzetközi lakásügyi kongreez-
67SU3. A nemzetközi lakásügyi kői gresszus 
u jövő év májusában tartja gyűlését Buda­
pesten, ahol ugyanakkor lakáskiállitás is 
lesz, amelyen részt vesz Debrecen vá­
rosa is.

Katonai lóvásár. A os. és kir. 
lóavató bizottság október 12-ón, 
délelőtt 8 órakor, a méntelep mel­
lett lóvásárt tart.

Italmérés a vásártéren. A város a 
sertésvásártéren levő étel- és italmérési 
jogát a jövő évre 410 koronáért Németh 
András és társának adta ki, miután kívüle 
kétszeri árverés után sem akadt árverező.

férjgyilkos asszony.
Megmérgezte az urát.

Mert nem szerette.
Szenzációs gyilkosság tartja izgalom­

ban Nagy tótfalu község lakóit. A különben 
csendes község fel van bőszülve. Egy szor­
galmas közszeretetben álló gazda ember 
feszik halottas ágyán, kit saját felesége 
mérgezett meg tegnap reggel. A gyilkosság 
oka az egész falu előtt köztudomású dolog. 
Az asszony megunta az urát, másokkal 
udvaroltatott magának s mikor férje szá­
mon kérte tetteit, kinevette s másnap meg­
mérgezte a legnagyobb nyugodt, gonosz 
hidegvérrel. Részletes tudósításunk a kö­
vetkező :

Nagytótfalu közsékben mindenki is­
merte és tisztelte Sándor Lajos gazdát. Jól 
is ment a gazda sorja, mert szorgalmas 
munkája meghozta gyümölcsét s az első 
gazdák közé küedötte fel magát Mégis lett 
volna elégedve sorsával Sándor Lajos, csak 
a felesége, szül. Kovács Zsuzsanna viselke­
dése rontotta meg életét. Az asszony igen 
csinos menyecske s a legények szívesen 
settenkedtek körülte, mit ő igen szívesen 
fogadott sőt annyira ment kicsapongásai­
val, hogy a falu már szájára vette.

A térje nagyon jól tudta felesége vi­
selt dolgait, de hallgatott, hogy meg ne 
rontsa a házi békét, csak néha kérte az 
asszonyt.

— Zsuzsámra, te már nem vagy gyer­
mek, hagyj fel a tréfálkozással.

— Ilyenkor ez a szemébe nevetett s 
azt válaszolta :

— Nem lehetek olyan vén dörmögő, 
mint le.

Hogy megcsalja a felesége, azt sohasem 
hitte Sándor Lajos gazda.

Vasárnap azonban figyelmeztették ba­
rátai felesége kicsapongásaira s még ekkor 
is szép szóval kérte az asszonyt, hogy ne 
tegyen olyan dolgokat, ami pletykára ad­
hat alkalmat. Erre hevesen tört ki a kacér 
menyecske s nagy családi perpatvart rög­
tönzött. Hétfőn aztán kibékült az urával, de 
csak szinleg mert közbe rettentő tervet eszelt 
ki, hogy megmórgezze a férjét.

Tegnap, mielőtt munkára ment volna 
Sándor Lajos, reggelit kórt a feleségétől. 
Az asszony, ki mar elkészült rettentő ter­
vével, szives szavakkal kínálta férjét sza­
lonnával s szokása ellenére pállinkával is 
megkínálta. Sándor gazda boldogan látott a 
reggelihez, mert azt hitte, bogy neje meg­
szívlelte szavát s visszatér házába házas­
ságok első éveinek boldogsága, egyetértő 
szeretető.

Vígan emelte fel a pálinkát tartalmazó 
sötét palackot s nagyot ivott belőle. Alig 
tette le azonban az üveget, égő fájdalom 
futott végig testén s kínjában mint őrült 
kiáltott fel:

— Gyilkos! Mit tettél velem ? 1 Pár 
percnyi tántorgás után eszméletlenül nyúlt 
e. a szoba padlóján, iszonyú kínok közt 

; vergődve.
A gazda kiáltozására összeszaladtak a

szomszédok s mielőtt a gyilkos asszony 
eltüntethette volna sötét bűnének jeleit, be­
siettek a szobába, hol a megmórgezett 
gazda szörnyű kínok között a padlón 
vergődött.

Alig egy óra múlva orvos is érkezett 
Horváth "István személyében, ki nyomban 
megállapította, hogy Sándort Lajost maró­
lúggal mérgezték meg, melyet pálinkába 
keverve, ivott meg.

Az alkalmazott gyors bélmosás már 
mit sem használt, mert leírhatatlan kínok 
között meghalt Sándor Lajos gazda.

Csakhamar megjelent a csendőrség s a 
súlyos gyanuokok alapján letartóztatta a 
gyilkos asszonyt: Kovács Zsuzsannát.

Az elöljáróság jelentést tett a királyi 
ügyészségnek, mely ma fog kiszállani a 
helyszínére.

Mint villám, járta be a gyilkosság hire 
a falut, mindenfelé nagy izgalmat szülve.

ÚJDONSÁGOK.
Debreceni tájékoztató.

Főiskolai Olvasóterem (Colégium) nyitva Va­
sárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. 
Főiskolai auyakönyvtár (Collégium) nyitva Vasárnap 
kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. Főiskolai 
mnzenm Collegium) nyitva vasárnap d. e. 10—12 
— Városi mi zeum (Hatvan-u. 23) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12-ig, — 
Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10-—12. — Gönczy 
tanszermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szom­
bat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. ló—12. — Zenede 
Cspó-utca 20. — Tornacsarnok. Peterfia-utca 76. Kéz 
Ügyesitő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda? 
és Szombat d. u. 2—5. Siket.néma tanintézet Csapó-u. 
Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanin­
tézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Vegykisérletl állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Közkórház. Péterfia-u. végén, betegek d. u. 
2—4-ig látogathatók. Női klinika. Attila-tér. Gyermek* 
menhely. Mester-u. végén. Margit fürdő telep. Péter­
fia-u. Vlzgyógyintézet. A nagyerdőn. Dohánygyár, 
Atilla-tér. M. A. V. műhely Állomás. István malom. 
Péterfia-u. Stern kefegyár r.-t Vénkert. Fáik kefe- 
gyár. Míklós-u. végén. Gebauer érokoporsó gyár. Ho­
mokkert. Erötakarmánygyár Margit fürdő telep.

* Személyi hir. Gróf Tisza István, 
volt miniszterelnök és György Endre, a 
darabant korszak volt földmivelésügyi mi­
nisztere csütörtökön Debrecenben tartózkod­
tak. Az ex miniszterek tegnap délután az öt 
órai vonattal utaztak el Debrecenből.

* A főkapitány itthon. Vógh 
Gyula, Debrecen város rendőrfőka­
pitánya csütörtök este hét órakor a 
gyorsvonattal hazaérkezett Herku- 
les-fürdőről, ahol nyári szabadság- 
idejét töltötte. A főkapitány holnap 
átveszi hivatala vezetését.

* Ezüstkoszom ifj. Magyari Imré­
nek. Messze földön híresek a debreceni 
cigányzenekarok. Legutóbb is az országosan 
ismert és kedvelt Magyari Imre és fia zene­
kara aratott dicsőséget. Tudvalévőén a nyári 
szezont a Balaton partján, Siófokon töltötte 
a zenekar. A napokban tért haza, közkívá­
natra meghosszabbított szerepléséből, amely­
nek utolsó napján, vasárnap, kellemes meg­
lepetés, illetőleg kitüntetés érte a zenekart. 
A kitüntetés ifj. * Magyari Imrének szólt, a 
kit a siófoki közönség rendkívül megkedvelt. 
A mikor vasárnap délután búcsút játszottak 
a fürdőközönségnek, Váradi, a fürdőigazgató 
hirtelen előlépett és szép, elismerő és buzdító 
szavak kíséretében gyönyörű ezüstkoszornt 
nyújtott át ifj. Magyari Imrének, mint a 
fürdőző közönség ajándékát. Az ezüstko- 
szorun ez a felírás van: „Ifj. Magyari 
Imrének, a siófoki közönség“. Magyari 
lenre és fia zenekarának ez idei siófoki sze­
replése tehát újabb dicsőséget hozott a deb­
receni zenekaroknak.

* Esküvő. Békés Gyula, a debreceni 
színtársulat volt jellerüszinósze, szeptember 
hó 8-ikán, délután 1 órakor esküszik örök- 
hűséget Kupferstein Vilma kisasszonynyal 
a Deák Ferenc utcai izraelita templomban,

* Gazdák figyelmébe. Felkérjük
azon gazdatárs ónkat, kiknek a debreceni 
erdős pusztarészeké i levő földbirtoka az 
„Alsó nyirvizszabályozó társulat“ árterébe 
esik, szíveskedjenek a nevezett társulat 
közgyűlésébe küldendő megbízottak meg­
választása végett f. hó 5-én e. 10 órakor, 
az „Arany Bika“ dísztermében, fizetési 
iveikkel együtt múlhatatlanul megjeieuni. 
Előkészítő bizottság.

* Hajdnmegye és Székesfe­
hérvár. Székesfehérvárról jelentik : 
Székesfehérvár város törvényható­
sága Saára Gyula polgármester el­
nöklésével tegnap tartotta rendes 
havi közgyűlését, melyen Hajdu- 
vármegyónek a szekularizáció tár­
gyában hozott ismeretes határoza­
tát, illetve feliratát tárgyalták. Holly 
Géza dr. indítványára az átirat fe­
lett napirendre tértek és irattárba 
helyezték. A közgyűlés hozzájárult 
a tanács azon indítványához, hogy 
200.000 korona költséggel uj vágó­
hidat építenek, mely sertósvágó 
székkel lesz egybekötve.

* Ellopott pénz. Nagy Istvánná 
Apaffy u. 125. sz. alatti lakos panaszt tett 
a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki 
80 korona készpénzt ellopott tőle. A rend­
őrség keresi a tolvajt.

* Lelőtt gazdálkodó. Annak 
idején, mintegy két héttel ezelőtt 
megírtuk, hogy a Halápon Nagy 
Mihály gazdálkodó udvarán, éjnek 
idején tolvajok jártak, akik szénát 
akartak lopni. A gazda lakásából 
észrevette a tolvajokat és kiment 
az udvarra, hogy elriassza őket, de 
az egyik tolvaj két lövéssel leteri- 
tette. a gazda mellébe és altestébe 
hatolt a két golyó és eszméletét 
vesztve összerogyott, mire a tol­
vajok szekerükkel elmenekültek az 
éji sötétben. Nagy Mihályt még 
azon éjjel beszállították a debreceni 
közkórházba, ahol miután eszméle­
tét visszanyerte, kihallgatták. De 
az orvosi tudomány nem segíthe­
tett a szerencsétlen emberen. Teg­
nap kitört a sebláz és este 7 óra­
kor irtózatos kínok közölj meghalt. 
Holttestét ma délután a kir. ügyész­
ség felbonooltatja. Gyilkosait pedig 
széles körben nyomozzák.

* A kereskedelmi ős iparkamara 
közgyűlése. A Debreceni Kereskedelmi és 
Iparkamara szeptember hé 9-én, csütörtökön 
délután 3 és fél órakor, székháza tanácster­
mében (Piac utca 69. szám) rendes közgyű­
lést tart. Elnöki előterjesztések. Kiss J. 
Ferenc kamarai beltag elhunyta. Hauer 
Bertalan póttag behívása. A hordóhitelesitó 
hivatalok működésbe léptének elhalasztása. 
A konzuli hivatalokhoz intézett _ tudakozó­
dások költsóglerovása. A Boszniába rende­
zendő kereskedelmi expeditio. _ Kirakatver­
seny Debrecenben. A debreoeni Csizmadiák 
Termelő Szövetkezetének felszólalása. Az 
Osztrák-Magyar Bank uj mellékhelye Nagy­
bányán. A kamarai pénztár és illeték kezelés 
állása a f. év második negyedében. Jelentés 
a folyó ügyekről. Az évi jelentés. Titkán 
jelentés az ügyforgalomról. Miniszteri elin­
tézések a kamara felterjesztéseire. Az ipar­
testületek portómentessége. A mértékhitele- 
sitési lajstromok kötelessége. Nagykároly 
távbeszélője. A Debrecen—kassai vonatköz- 
lekedés. A folyékony borseprő szállítási dija. 
A téli háziipari tanfolyamok költségelszá­
molása. A domahidai díjtételek. A motor­
benzinnel dolgozók ügye. Államsegélye» 
ügyek. Miniszteri elintézések. Újabb kérel­
mek. A kamara 1910. évi költsógelőiránj -
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_-ta Törvénytervezet a védjegyek oltalmá­
ról Az 1909. évi ösztöndíj pályázatok ered­
ménye Vasút—posta—telefon, a napraforgó­
olaj szállítási nehézségei. A debreceni vonal 
külön kocsijai. A gabnaküldemények zsáko­
lása áz uj vasúti tehertarifa. A vasúti 
árverések. Galíciai petroleumgyárak szállí­
tási kedvezménye. Társkamarák ős rokon- 
intézmények megkeresései. Kereskedés hűl- 
ladékárukitaL (A böszörményi kereskedők 
panasza.) Hadseregszállitísi ügyek. A hon­
védség 1910. évi lábbeli szükséglete. A nagy­
károlyi bakancsok átvétele. A hadsereg 
ruházati felszerelései. A törvényhatósági 
ipartanácsosok megalakítása. Vásárok- vá­
mok- helypénzek. Kérelmek, kamarai se­
gély iránt. Ipari és kereskedelmi jogvélemé­
nyek. Kózizálog üzletek Szolnokon. Az 
ipartestületi jegyző jogosult-e beadványok 
készítésére ? Tévesen kiadott építőipari en­
gedélyek bevonása. Fagylaltnak tolókocsin 
árusítása. Fogházban űzött ipari munka 
nem szakbavágó foglalkozás. Alkalmazott 
be nem jelentése a munkásbiztositónál. Ide­
gen iparosok hetivásár-látogatása. Két esz­
tendei segédmunka kitöltése. A portfelszivó 
gépek megrendelósgyüjtése. Végeladások 
engedélyezése. Kihágások. Indítványok.

* Leugrottak a robogó vonat­
ról Gorzsás Lajos lakatos-segéd 
és Varga János napszámos, több­
ször büntetett egyének, tegnap 
Derecskén felszálltak a vonatra, a 
nélkül, hogy menetjegyet váltottak 
volna. A kalauz a debreceni vasút­
állomáson át akarta adni őket a 
rendőrségnek, de a két ingyen 
utazó a fütőház közelében leugrott 
a robogó vonatról, amely erre 
megállót! a két jő madarat sike­
rült elfogni és átadták őket E'urkó 
vasúti rendőrőrsparancsnoknak, a 
ki jegyzőkönyvet vett fel az 
esetről.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Grünstein Bernát izr. 84 éves, Szendrei 
János ref. 13 éves.

* A régi operasz* Most, hogy a 
pénzügyminisztériumban elhatározták, hogy 
uj szivarfajokat hoznak forgalomba, egy 
passzionatus szivarozó folyamodványt inté­
zett a miniszterhez, azt kérve, rendelje el, 
hogy a régi különlegességi operasz sziva­
rok, amelyek már több mint tiz óve nin­
csenek forgalomban, ismét feltámasztassa- 
nak. Ki ne emlékeznék ezekre a pompás 
szivarokra? Vastag, rövid alakja, szinte zsí­
rosán tömör füstje és zamatos illata volt. 
Nagyon kedvelték, érthetetlen tehát, hogy 
miért ítélték halálra. Azóta százszor is 
hallhattuk társaságban, bárcsak egyszer 
feltámasztanák a régi operasz szivart. Ezt 
gondolta az a derék magyar is, aki ime 
most folyamodványt intézett Wekerle mi­
niszterhez, kérve a régi operaszt. A minisz­
ter kedvelője a jó humornak ős nem lehe­
tetlen, hogy elrendeli a régi operasz sommás 
visszahelyezését, a mivel bizony a dohányos 
emberek százezreit fogja hálára kötelezni. 
Ha ugyan az uj operasz is olyan jó lesz, 
mint a milyen a régi volt. Mert, selten 
kommt was besseres nach!

* A debreceni zenedébe való beirat­
kozás szeptember hó 6-án kezdődik. A tan­
díj olcsóbb bármelyik zeneiskola, vagy 
magántanitói tandíjnál s tetszés szerinti 
részletekben fizethető. Kezdő növendékek 
hetenként 3 tanórát, a többiek 3 gyakorlati 
s 1 elméleti órát kapnak. Bővebb felvilágo­
sítás nyerhető a zenede helyiségében szep­
tember 6-tÖl 12-ig, délelőtt 11 órától 1 óráig. 
Az igazgatóság.

* Jó családból való fiú tanulónak 
felvétetik Thaisz Arthur papirkereskedésében.

* Az országos Lawn-Tennis-ver- 
seay gyönyörű tiszteletdijai a Löfko- 
vits Arthur és társa cég kirakatában 
láthatók.

* Legújabb kiadású iskolakönyvek az 
összes iskolák részére, uj és ódon állapot­
ban kaphatók Antalfy Józsefnél, Piac utca 
44. szám.

* Kitűnő befőzni való körte elője­
gyezhető dr. Balkányi Miklós irodájában. 
Debrecen, Kossuth u. 32. Naponta délelőtt 
9—12-ig. Telefon 40.

* Uj fűszer-üzlet, legolcsóbb beszer­
zési forrás. Friss áruk. Balassa M., Piac és 
Szent-Anna utca sarok.

* Iskola idényre az összes iskolák­
ban előirt tanszerek, vázlatkönyvek, füzetek, 
tussok, színes kréták, szenek, mindennemű 
festékek, festővásznak, ecsetek, „Uránia“, 
legjobb magyar gyártmányú rajzeszközök 
legolcsóbb árban kaphatók Thaisz Arthur 
papirnagykereskedésében.

* Iskola táskák, a legnagyobb vá­
lasztókban kaphatók Mentze Henrik áruhá­
zában, Kossuth utca 4.

* Fertőteleniteít ócska tankönyve­
ket hozott forgalomba ez évben Aczél 
Henrik helybeli könyvkereskedő, aki az 
összes iskolákban előirt ócska tankönyveket 
a városi t. főorvos utasítása szerint fertő- 
telenitette, miáltal a tanulók egészsége meg 
van védve a fertőző bacilusoktól. Ezen az 
egész országban páratlan és üdvös újítást 
ajánljuk a t. szülők és növendékek figyel­
mébe. Tankönyvek már most féláron kap­
hatók.

* Közönség figyelmébe. Tarr Mihály 
adás-vételi irodáját a mai naptól kezdve 
Hatvan utca 16. szám alá, dr. Iiütter-féle 
házba áthelyezte.

* Iskolás fiuk és leányok részére 
olcsó, sSbott árakon beszerezhetők: Kész 
fehérnemüek, ingek, lábravalók, harisnyák, 
zsebkendők. Paplanok, matráczok, ágy- 
lepedő, flaneltakarók. Fiuknak brassói posz­
tók. Leányoknak intézeti, sötétkék, gyapjú 
Cheviot ruhaszövetek és hozzávalók. Szabó 
Lajos űai cégnél Debrecen. Rózsa utca 1. 
Alapittatott 1842. évben.

* A Néptakarék pénztár, mint szö­
vetkezet, í*iac u. 75. szám alatt, heti biz­
tosítással kapcsolatos hosszú lejáratú köl­
csönöket nyújt.

* Uj tánciskola megnyitás. Alföldy
László oki. tánetanitó uj tánciskolát nyitott 
Szent Anna utc 22. szám alatt, kényelmes, 
modern, úgy, hogy a legmagasabb igénye­
ket is képes kielégíteni. Az őszi tanfolyamra 
a beiratkozások szeptember hó 1-ón kezdőd­
nek, Szent Anna u. 22. szám alatt.

* Az Elite divatlap a legjobb, leg­
gazdagabb (80 oldal), főraktár Antalfy Jó­
zsefnél, Piac u. 44.

* Bakosé Tibor aquarell iskolája
szept. hó 15-én megnyílik. Jelentkezés szept. 
2-től kezdve naponta d. e. 11 és 12 óra 
között Thaly Kálmán u. 11. sz, alatt.

* Nö'th zeneiskolája Hunyadi u. 10. 
szám (Royal mellett). A beiratás naponta 
g—ll-i», d. u. 5—6-ig. Nőth zeneiskolájá­
ról tájékoztató ingyen kapható Schmidt S. 
ur hangszer üzletében.

* Iskolakönyvek legjobban, legol­
csóbban üntalfynál köttetnek, a Városház­
zal szemben.

* Női kézi táskák, a legnagyobb vá­
lasztókban kaphatók Mentze Henrik áruhá­
zában. Kossuth utca 4.

* Ab összes fiú és leányiskolákban 
használandó tankönyvek fél áron kaphatók 
a Harmathy antiquárimnában, Füvészkert-u. 
14. sz. Saját érdeke megkívánja mindenki­
től, hogy tankönyveit a fenti cégnél sze­
rezze bel

TÁVIRATOK.
Az északi sarkon.

Newjork, szept. 2. Coock dr. észak­
sarki expedíciójáról csodás részleteket jelen­
tenek. Coock a Peary és Henry expedíciók 
után, 1906-ban indult útnak és 1908, április 
20-ikán elérte az északi sarkot, a hol ki­
tűzte az amerikai lobogót. A menekülés 
Grönland felé, hónapokon át tartott és esz­
kimók bizonyítják az expedíció sikerét. 
Coock dr. szerencsésen megérkezett Grön- 
landba és útját folytatja Amerika felé.

Zeppelin repülése.
Lipcse, saept. 2. A Zeppelin IH. 4 óra 

15 perckor jelent meg a láthatáron és a 
hideg időjárás dacára nagy embertömeg 
verődött össze a léghajó megfigyelésére. A 
közönség a házak tetejéről nézte a látványt. 
A léghajó igen lassan haladt. Az ég derült.

Bülzig, szept. 2. Egynegyed 11 órakor 
a motorokat megvizsgálták és működésűk­
kel meg voltak elégedve. Háromnegyed 11 
órakor adták az első jelt a felszállásra. 
Mintegy 10 perc után az a válasz érkezett, 
hogy „mehet". Ifj. Zeppelin gróf a léghajó 
gondolájáról fehér zászlót lengetett. A pro­
peller megkezdte működését és a léghajó 
dél felé vett irányt. Az elindulás pillanatá­
ban a 20. gyalogezred zenekara rázendített 
a „Deutschland, Deutschland über Alles“ 
dalra. Az ezrekre menő tömeg lelkes hurrá­
kiáltásokban tört ki. A visszautazásra egy 
teljesen felszerelt kikötőkészülék áll rendel­
kezésre. Nürnbergben, Lipcsében és Bitter- 
leidben horgonykészülékek állnak rendel­
kezésre kényszerleszállás esetére. Ugyan­
ilyen készülékeket vittek Erfurtba, Gothába 
és Plauenba, igy a visszautazás, amennyire 
csak lehetséges, biztosítottnak látszik. Az 
ég derült. Colsmann igazgató a megtörtént 
elutazást az elindulás helyéről úgy a trón­
örökösnek, mint Zeppelin grófnak táviratilag 
jelentette.

Perzsa Ítéletek.
Teherán, szeptember 2. Naib és Sal- 

laneh, a volt sah nagybátyja), továbbá Ba- 
gadur Sbeng, volt külügyminiszter, Saad ed 
Daule, volt miniszterelnök és pénzügymi­
niszter, továbbá a volt sah még kilenc más 
hívét in contumaciam élethossziglan tartó 
számkivetésre Ítélték. Az eiitéltek ezidő 
szerint részben az orosz követség vendég­
szeretetét élvezik.

Válság Szerbiában.
Belgrád, szeptember 2. Ä Nemzeti 

Club tegnapi, ülésén Ribarac megokolta le­
mondását. Ő az igazságügyi tárcát a válság 
tetőfokán a nemzet kívánsága folytán fo­
gadta el és azt remélte, hogy a radikálisok, 
különösen az ó-radikálisok vezérei a szo­
morú tapasztalatokon okulva elfordulnak az 
eddig folytatott politikától. Ez áll az an- 
nexióra is. De közvetlenül a konfliktus be­
fejezése után a radikális miniszterek ismét 
arra az útra léptek, mely azzal a nagysza­
bású politikával, melyen a koalíció felépült, 
ellentétben áll. A belpolitika, a kölcsön és 
az ó-szerbiai és macedóniai nemzeti kérdé­
sek ügyében Jovanovics és Pasios régi te­
vékenységüket újból megkezdték. A leg­
utóbbi választási szédelgést Sábáéban is 
ó-radikális rendőrhivatalnokok rendezték. 
Ez volt az ó-radikális miniszterek tevékeny­
ségének a koronája.

Belgrád, szeptember 2. György herceg 
tegnap hosszas beszélgetést folytatott Nova- 
kovics miniszterelnökkel. A herceg határo­
zottan állást foglal az ellen, hogy Pasics 
vezetése alatt ó-radikális kormányt alakít­
sanak. Az egész hadsereg és maga a _ nép 
is határozottan ellene foédulna egy ilyen 
kormánynak.
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Osztálysorsjáték,
Budapest, szept. 2. Az osztálysorsjáték 

mai húzásán a következő nagyobb nyeremé­
nyeket sorsolták ki: 30.000 koronát nyert: 
64028. 20.000 koronát nyert: 79338. ÍO.COO 
koronát nyertek : 35259 40641 91708. 5000 
koronát nyertek: 32254 50254. 2000 koronát 
nyertek: 15510 37668 55794 75396 80996. 
1000 koronát nyertek: 3214 3244 4385 4645 
4645 16090 20724 24787 26910 27306 46251. 
29046 29294 29949 32808 33638 33905 34402 
34480 36886 38446 40736 41558 42634 43927 
44003 48298 50257 54376 56121 5831260905 
63734 64225 64323 65176 65642 67234 68208 
75764 77565 77836 78416 79806 8319484995 
85097 87314 87926 S8674 90419 9211192639 
94448 94499 96404 97372 98933 99143 99345 
100938 101932 102916 104497 105637.

TOBFÉMYKRZÉS,
§ Pályázat a kir. táblánál A deb­

receni Ítélő tábla pályázatot hirdetett a ke­
rületéhez tartozó törvényszékek, ügyészsé

Portkő Antal, Horváth Nándor, Hacsi Béla, 
Haszon Gyula, Spaczek Sebestyén, Peyer 
Károly, Tita Árpád, Kozma András és 
Tomaniezka Kálmán ellen. Négy vádlott 
ellen pedig hamis tanuzásra való csábítás 
büntette elmén is vádat emelt a királyi 
ügyészség.

A tárgyalás, tekintettel a nagy anyagra, 
több napig fog tartani

ciuixocmcutiuea. Bzamiasara íyiu. Januar 1-töl 
számítandó három évre. A pályázat határ­
ideje augusztus hó 30-án járt le, mely alka­
lommal felbontották a beérkezett ajánlató- 
kai A szállításért pályáztak budapesti, vi­
déki és debreceni cégek. Az ajánlatok e»y 
évi szükségletre a következők : Galitzenstein 
H. Budapest, K 19133-7. Mihály Sámuel 
Debrecen, K 20778-7. Gyürky Sándor Deb­
recen, K 22265"71. Várnay L. Szeged, K 
22164*12. Benkő Miklós Máramarossziget, K 
22860*02. Leitner M. L. fia Budapest, K 
25092*17. Szénássy Béla Budapest, K 25195*57. 
Az ajánlatok elbírálása szakértők meghall­
gatásával most vau folyamatban és ha ez 
elkészül a munkájával, akkor döntenek a 
pályázat ügyében.

§ Eötvös Bálint kiszabadult
Megírtuk a minap, hogy a bíróság 
dr. Eötvös Bálintot feltételesen sza­
badlábra helyezi, miután 3 évi 
börtönbüntetéséből 27 hónapot ki­
töltött. Az annak idején nagy port 
fölvert bűnügy szomorú hőse ma 
reggel hagyta el a budapesti ügyész­
ség fogházát. J

hírek.
Nagy vihar. Szabadkáról táv- 

iratozzák: Egész Bácskában teg­
nap óriási vihar dühöngött. A vi- 
har jégesővel is járt, mely a kuko­
rica- és szalmatermést ’ leverte, a 
kazlakat széthordta. Pacséren dió- 
nagyságu jégeső esett, mely sok 
fecskét agyonvert s több lovat 
meg vadított. A megvadult lovak 
uabor János nevű gazdaembert ha­
lálra gázolták. A jégeső a vélemé­
nyekben és gyümölcsökben nagy 
kart okozott. — Ivossuthfalván fel- 

..sza.k:adás volt és a házakat a viz 
elöntötte. — Szabadkán a villamos 
vasút alagutját a viz oly magasan 
lepte el hogy egy óra hosszáig a 
közlekedés szünetelt.

A budapesti utcai bare.
Szociális ták tüntetése.

_ e*mnlt év őszén csaknem naponta 
megismétlődtek a szociáldemokrata munká­
sok tüntetései, amire részben gróf ándrássy 
Gyula választói javaslata és a szakszerve­
zetek tömeges felfüggesztése adott okot. A 
legzajosabb tüntetés, amely zavargásnak is 
nevezhető, október 8-ikán történt, amikor a 
rendőrök és a tüntetők között véres harcok 
fejlődtek ki, revolverlövésekkel, attakokkal 
és egy sereg letartóztatással. Több, mint 
fél száz tüntető került a rendőrségre, ahol 
hatóság elleni erőszak és testi sértések ói­
mén indították meg ellenük az eljárást.

A kir. ügyészség az előállított tüntetők 
közül huszonöt ellen emelt vádat.

Ma tárgyalja ezt az ügyet dr. Tholdi 
bíró elnöklésével a budapesti büntető tör­
vényszék. Mivel a főtárgyalási terem alkal­
matlan a bírósági személyek, a vádlottak és 
a tanuk befogadására, a tárgyalást az es­
küdtszék teremben nyitották me^ déli 1° 
érakor. A vádat dr. Sztracke üg/véd kép- 
viseli, a vádlottak védelmét Gál Jenő, La-
d*nyi Landler László ;jenő,
válfalt i k ^el °' °"B" ^ Sándoí

. , f vádlottak közül Molnár Ferenc Ko­
ntár Janos, Horváth András, Molnár János,

u A Kolumbia* szerencsétlensége.
Monte videóból jelentik : Eddig a legutóbb 
bekövetkezett hajókatasztrófánál szerencsét­
lenül járt személyek közül a búvárok 14 
holttestet hoztak elő, köztük 11 női hullát. 
A sajtó a szerencsétlenül jártak hozzátarto­
zón™ ^üjtést indított. A köztársasági

Egy parlament égése. Toron- 
r^^faviratozzák: A p^Hament 
epulefeben tűz támadt, mely mint­
egy millió dollárnyi kárt okozott. 
A nyugati szárny tetőzete beomlott 
es maga alá temette a könyvtárt.
... f bécai postatolvaj. Bécsből jelen- 
tik : A rendőrség a nexvyorki osztrák kon­
zulátushoz fordult a Minorita téri posta- 
rablas gyanúja alatt letartóztatott Freeman 
ügyében. A főkonzulátus igazolta a letartóz­
tatást azzal, hogy bizonyítékok hiján a 
iogvatartas^ fenntarthatása valószínűtlen és 
egyúttal kérte az ellopott bankjegyek szá- 
marnak kimutatását. A rendőrfőnökség azt 
válaszolta, hogy a számokat nem ismeri és 
kérte a gyanús körülménynek, a Freeman 
tulajdonában levő pénzösszeg nagyságát 
és annak származását és Freeman alibijé­
nek kimutatását. J

.... Gyilkosság munka közben.
Mikulesz Gábor és Füstös Mihály 
együtt dolgoztak Kunszentmiklóson 
egy kazal felrakásán. Munka köz- 
ben összevesztek és Mikulesz vas- 
villajat oly erővel szúrta Füstös 

hogy az rögtön szörnyet­
halt A gyilkost letartóztatták;
B7^rtnYlrenSfZÖ apa‘ ßorzaImos dráma ját­
szódott le a fejermegyei Csősz községben
tegnap délután. Egy jómódú földműves 
gazda,_ Lepora Imre, aki súlyos testisértés­
éit mar több ízben volt büntetve, két kis 
leánygyermeket késszurásokkal megölte. De­
póra nem jól élt feleségével. Tegnap d. e. 
ismét osszeszolalkoztak s az asszony otthagyva 
urat e« kél gyermekéi, a= öt éves Eriit 

• ru 5g,yfves Margitot, hazament Pol- 
gardiban lakó szüleihez. Férje tegnap délután 
gyermekeivel bezárkózott a szobájába s 
az öt eves Erzsit hét, a négy éves Mar- 
gitot pedig nyolc késszurágsal megölte.
^ fíyeimeuek borzalmas segélykiáltása a 
házhoz szaladtak ugyan a szomszédok de 
a vérengző embertől való féltében senki se

mert a lakásba bemenni Mikor a gyermP 
kék meghaltak, Lepora késsel a kezébe aki’ 
rohant az utcára s mindenkit megöléssel £ nyegetett, aki közelébe merészkedik l m í 
Polgárdiba akart rneam, hogy a szülsiafc 
feleségét is meggyilkolja. A csendőrök azon- 
ban időközben tudomást szereztek Lepő a 
gyilkos szándékáról, utána mentek r £ 
M f w tóttá volna gonosz szándó?
kát, ^tartoztattak. Lep órát a székesfehé- 
van ügyészség fogházába kisérték.

Merénylő diák. Békéscsabáról 
jelentik; Palini Lajos orosházai 
diák tegnap az Orosházán szüléi­
nél tartózkodó Szász Gyula linnai 
kereskedelmi iskolai tanár dien 
merényletet követett el. Az utcán 
revolverrel rálőtt a tanárra, a lövés 
azonban nem talált A diák men-, 
buktatásáért akart bosszút állani 
tanárán. A rendőrség a merénvln diákot letartóztatta. ^

Tera, a varrőleány.
(Folytatás.)

Sódiné hazasietett. Tera lakása előtt 
az ura várakozott rá. Már n-igyón nyugta 
lan és kiváncsi volt. Megörült, mikor a 
feleséget kijönni látta. Hozzásietett.
• ,r„Na?70D, sokáig id5ztél. talán nem
is vállalkozik a házvezetőnőségre ?

— Dehogynem 1 — sietett' a pe^ő 
nyelvű asszonyka megnyugtatni az urát 
bot nagyon örült és hálálkodott, amiért rá 
gondoltam, sőt ajánlottam s jobb módba 
segítettem.

— Igazán ?
— Még arra is rábírtam, hogy mielőbb 

ioglalja el uj alkalmazását ?
— Nos és mikor hajlandó erre ?
— Már holnap.

.. — Nagyszerű! Én magam fogom ki-
kisérm az öreg űrhöz. Tudom, nagy lesz 
a meglepetése. . 1

Másnap Sódi felkereste Terát s mikor 
megtudta, hogy az készen van az útra, fu­
varost fogadott s délben már a Tera kis 
holmiját, ruhás ládáját felpakolták s elin­
dultak a tanyára.
, ,fz. özvegy asszony, a kinél Tera éve­
ken át lakott, sírt is, örült is. Szerette, 
tisztelte és becsülte Terát. Sajnálta, hogy a 
megszokott, kedves leánytól meg kellett 
válnia, másrészről pedig örült rajta, hogy 
jobb módba jutott s a küzdelmesen munkás 
napokat békésebbek váltják fel. Hanem azért 
nem állotta meg, hogy a távozó után ne 
kiáltsa;
. , “Kisasszony, ha valaha otthagyja a 
helyét, jöjjön vissza hozzám, nálam mindig 
tárt ajtókra talál és szeretettel fogom fo­
gadni.

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Szeptember 2.

Budapesti gabonatőzsde,
5 fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 kflozram- 

monként) 5,000 mm. búza.
Rozs, tengeri ö fillérrel csökkeni, zab vál­

tozatlan.
Felmondatott e hó 7-én leencUJ átvételre 19,000An o-o-ri

A határidő-üzlet,
A határidSüzIet iránya olcsóbb amerikai jegy­

zésekre gyenge volt. A gabonánemüek árai kedvet­
len hangulat mellett nehány fillérrel csökkentek.

A forgalom mérsékelt volt.

mm, tengeri.

Kezdete Változás

Búza október . . 1340 1336-1339
Búza ápril 1910 .... 1360 1355—1358Rozs ápril................... 942 941— 940
Rozs októberre , . 969 970- 969Zab ápril . . . 725 724- 723
Zab októberre .... 749 750- 748leng. szép. ... 740 737- 739
Tengeri május 1910 . . 705 706- 7*5

%
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őszi idényre
megérkeztek a legújabb

angolszövet
újdonságok,

a melyet a ,«a

legolcsóbb árban
legelegánsabban készít

Moskovits József
férflszabó, Piac-utca 46.

Az iskolai év kezdetére
ttf sáaiLfiTtBJEBJLc x

leány és fiú fehérnemüeket
Zsebkendők, harisnyák, paplan, matrác

ágyjehárnemüek és jianelltakarók
n Agyválasztókban, jutányos áron

Sonogän és Somossy
BT Debrecen, klstemplombazár. "@@8

12139-1909.

Hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város házi­

pénztárának és az általa kezelt ala­
poknak 1910. évi költségelőirányzata 
elkészült s az a törvény rendelke­
zéséhez képest a folyó évi Szeptem­
ber hó 2-ik napjától közszemlére ki­
tétetett a város számvevői hivatalá­
nál (Városház I. emelet,) ahol is az 
a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Erről a város adózó lakossága 
azon felhívással értesittetTi, hogy a 
költségvetésre vonatkozó11' netalán! 
észrevételek a közgyűlés napját meg­
előző öt nappal Írásban a tanácshoz 
adhatók be.

Debrecen, 1909. augusztus 30. 
1454 A városi Tanács.

Legbiztosabb szépítöszer a

F&y-féle Arc-Crém.
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításon 
arany éremmel és oklevéléi. Hatása csodás I
tjfHljt fjntalH I LegkitünSbb szer szeplő, máj- 
vícpil, Ildidül 1 foltok, pattanások és az arcbőr 
=■' "'!.•• tisztátalanságai ellen. ===s=b=

Efly tégely ára egy kor.
hzM „Faj-szappan“ miéi én korona.
756 Kapható a készítő

Orosz Nagy Ferenc
DEBRECEN, Kossuth u. 8.

, Arany szar vn“ gyógyszertár — Telefon sz. 489

Lám Sándor
üveg-, porcellán- és lámpa áruháza

Debrecen, Piac- és Hatvan utca sarok, 
■ riSSST--

nagy választékban elsőrendű 
gyártmányú

jégszekrényeit
kisebb és nagyobb háztar­
táshoz megfelelő, egy- és két 
rekeszti külön felül nyíló 
o és minden kivitelben, o

Igen előnyős árakban
a tisztelt vevőközönség rendel­

kezésére.

Adómentes szép ujház
708 négyszögöl gyümölcsös és termő szőllős- 

kertel szeptember 1-től

kiadó vagy eladó. |
A ház 10 percnyi távolságra fekszik a nagy 
templomtól, az Ujkert és Ferenc József-ut 
Istvánmalom melletti sarkán, van benne négy 
nagy szoba, fürdőszoba, nogy veranda, konyha, 
kamara, cselédszoba, világos és sötét pince 
100 hektó borra való ászokkal, fásól, sertésól 
és jó vizű szivattyuskut az udvaron. Ugyanott

Iskolás
fiuk és leánykák részére

kész fehérneműéit, paplanét
ágyíeritők, flanel-takarók, 
pokrócok, harisnyák, zseb­
kendők, valamint felsőru­
hákra legjobb minőségű 
és tartós szövetek és mosd 
áruk igen jutányos és sza­
bott árban beszerezhető

Szépe Lajos
nőídívat és fehérnemű üzletében

Debrecen, Kossuth-u. 6.
Rothsonefc-féle gyógyszertár mellett.

Bocskai kerti fe­
hér és Garbenet

hordószám­
ra eladó.

Tájékozás szerezhető a tulajdonosnál

Pénzílgyigazgatósajj 18. számú szoba,
vagy a helyszínen a házfelügyelőnél.

leány oostflmök 
Leány felöltők

1444 es

ieány gallérok
olcsó árban szerezhetők be.

Haliig?! Sámuel
női és leány felöltők áruházában

Debrecen, piac-utca aföposfáva! szcmicn

Olcsó írógépek!
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban jót­

állással adatnak el!!!

„MBIGÜI16
összes rendszerű írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális javító műhely 11

„Adler“
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

mésÉP -»a
kizárólagos képviselet: Debrecen és Hajdufflepre.

KELÉKEK1!!
valamennyi rendszerű Író- és sokszorosító­

gépekhez I!!
Copying Offyce! gépiró, másoló és sok­

szorosító iroda. Telefen 5—40.

Debrecen, j/irany 3ános-ntca 2. szám.
Bejárat a Il-ik kapun. 1312.

Prelovszky András
elsőrangú katonai és polgári szabó üzlete, bel és külfflldi szövetek, 

valamint hadifelszerelési cikkek nagy választéka raktára

Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket is kieligitő katonai, vasúti és 
sport egyenruhákat, polgári öltönyöket, valamint magyar disz- és viselő ruhákat papi 
reverendákat, palástokat és fővegeketi a legjutányosabb árak mellet készítek.

ügy tényleges, mint tartalékos 
tisztek és egyéves önkéntesek

a legelegánsabban szabályszerint kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az anyag jó mi­
nőségéért valamint előírás szerint elkészítéséért felelősséget vállalok.

Árjegyzékkel és felvilágisitással szívesen szolgálok

x;..

A-
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'apró hirdetések.
Dija 10 szóig 40 túl., minden további szó 4 
fül., vastagabb betűvel nyomatott azó 8 fül.
Levélbe!! tudakozódásokra pontosan válaszolunk, 
m ha a szükséges postabélyeg beküldetik. Q

Apró hirdetések előre fizetendők. ö

LEVELEZÉS.
EDES kis bogaram, nagyon kérlek, adj 

mat, hogy találkozhasunk, tedd meg 
a ki téged ngy szeret.

alkal-
annak

3308
JAPáN! gyere haza, hozd a 2 kor. 40 fillért!

3224
AJÁNLAT.

FéNYKéíPéSZETI szaküzlet LőblGyula ésTársa 
látszerész, Debrecen, Piac-utca 63. 3130

üdZERöVEL pörkölt, naponta friss kitűnő za- 
matu kávé kapható 2 kor. 40 fillértől feljebb, 
Lindonleld J. Jenő füszernagykereskedósében 
Varosház-utca 2. 3288

SZEGEDI rózsa és édes nemes paprika nagy- 
raktara Lindenfeld J. Jenő iüszernagykeres- 
kcdésében Városház u. 2. Eúzsa-u. 2. 3289

TANITáST vállal joghallgató uagy gyakorlattal. 
Cime : H. Gy. Vörösmarty-utca 30 sz. 3284

Intelligens izr. család 10—13 éves iskolás
íiucskát ellátásra elfogad, Széchenyi-utca 25.

A LEGTARTÓSABB és legkényelmesebb 
saját készítésű férfi női és gyermek cipék 
nagy választékban szolid ár mellett sze­

rezhetők be Griczman Gyula cipész üz­
letébe Piac-utca Város-ház. Mérték után 

megrendeléseket divat szerint készítek. 2971
SZEPES-IGLóN előkelő család iskolai tanévre 

gyermekeket teljes ellátásra elfogad, cim : 
Busz Gynláné Igló, Kossuth sor 79. 3256

OKLEVELES tanítónő kitűnő bizonyítványok­
kal magán tanítványokat vállal, polgári és 
elemi iskolák bármely osztályára előkészíteni. 
Cim a kiadóban. 3255

KERESLET.
LAPKIHORDÓ asszony, tisztességes, 

megbízható azonnal felvétetik a 
kiadóhivbtalban.

DERé K és aljvarrónők, férfi segéd, fiú tanuló
és tanuló leányok felvétetnek, Györffy Károly 
divattermében. 3306

FIATAL vizsla találtatott^ cim a kiadóhivatal­
ban.______________ 3305

MéRLÉGKéPES könyvelő irodai alkalmazást
keres. Cim és információ Zalai Márk tanár 
urnái nyerhető, József kir. herceg-utca 42.

3298

DoCISTaKNAK igen jó karban levő könyvek 
első, felsős leányoknak olcsón eladók 
mete-utca 11. ' 33 ^

Jő forgalmú kávémérés és kifőzés családid 
szonyok miatt sürgősen eladó. Bádogos-utca

- ." szam-_________ _________________  3333
JóRENDSZERü hatos Shutlevorth-féle csénTo 

cséplőgarmturát keresek megvételre, azonnali 
fizetésre. Cím a kiadóhivatalban. 3393

ÜGYES berakó leány felvétetik a Beck 
dálián Hatvan-utca 18.

>1

nyom-
3296

VARRÓ és tanuló lányok fel vétetne k,-Zápölya- 
utca 3 szám. 3293

VÄSKERESKEDESBE tanulóul felvétetik jó 
családból való fiú, Kovács Gyulánál, Bika 
szálloda mellett. 3390

EGY férfias ivásu keresztyén leány Írásbeli te­
endők végzésére Fólegyházy János fűszer- 
üzletébe felvétetik, írásbeli ajánlat személye­
sen adandó at. 3201

ÜGYNÖKÖK, pénzbeszedők óvadTékkafazonnal 
felvétetnek, Gedő Adolf varrőgépraktáraban.

„_____________ .____________________3086
öNáLLóAN dolgozó alj és derék varrónők 

felvétetnek Vanger Sándornál Battyányi-u. 1
3080'

CSAKIS jobb családból való leány az előnyom- 
dába felvétetik Benyást Emil üzletében. 

TELJES ellátást kérés kulönbejáratn ^szobával 
úri nö. Ajánlatok „Otthon alatt“ a kiadóba

_____ "_____________ 3158
KERESÉK egy középkorú r. katolikus vallása 

nőt ki 3 gyermekemet 6, 7, 8 évesek teljes 
ellátásra elvállalná, kap 3 helyiségből álló 
lakást, havonta 36 koronát és naponta 3 liter 
tejet, bővebbet Piac-u. 59. házmesternél. 3310

NáDSZéKEK javítását és újra behúzását olcsón 
elvállalja Szikszay Mihály Teleki-utca 23. 3241

GYMNASIUM négy alsó osztályba járó két ta­
nuló keresztény hivatalnoki családnál teljes 
ellátásra elfogadta tik, Morgó-u. 19. 3200

HASZNáLT és uj bútorokat vesz és elad Kónya
asztalos Pacsirta-n. 27. Sjgi

Diáitok úri családnál teljes ellátást kaphatnak, 
Rákóczy-ut 14. 3110

G AS PARIK ÁDAM müórás Debreczen, Piac-utca 85. 
a „RoysI“-lal szemben. Ajánlja a jelenkor igényei­

nek megfelelő órás üzletét és precíz óraja- 
vdtó műhelyét. Raktáron tart a legfinomabb 

_ és a legpontosabb órákat, u. m.: valódi 
schweici zsebórákat a legfinomabb kivitelben,úgy­
szintén fali inga, ebédlő, szalon, hálószoba, konyha 
iroda s más különféle, fali és asztali órákat és 
vekker órákat, melyekért írásbeli jótállást vállalok. 
Orajavitások legolcsóbban. 3028

MAGÁNOS urinő iskolás leányt vagy fiút tel­
jes ellátásra elfogad. Cim a kiadóban. 2805

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női ha^ 
risnya fejelése Benyáts Emil harisnyakötő 
iparvállalata.______ 2676

MAGáN tanulókat előkészít'

FüSZÉRKERESKEDő segéd szeptember 16-di 
kére alkalmazást keres. Cim ; Vass Istvánnál 
Hadházi-ut. 3308

ÜGYES segéd felvétetik Sárközy"
Ugyanott egy kávé.-ergelő eladó.—---- ----_r------- --

Sándornál, 
3314

1 KEZDŐ varróleány azonnal felvétetik. Simönffy 
utca 59. sz. 3318

KERESEK egy zongorát vagy pianinot sürtrő- 
sen bérbe, Veres-utca 1 szám. 3317

VARRÓ lányok és tanuló1"
Csapó-utca 28 szám.

lányok íevétetnek
3322

Pénztárosnö felvétetik Váray József füszerüzle- 
tében. 3321

ü oY,E,® kabát és alj varróleányok felvétetnek 
Széehőnyi-utca 52 sz. alatt. 33^9

Jó irásu középkorú nő irodába felvétetik, cím 
a kiadóban.

okleveles tanítónő, úri leány
bármely osztályra,

Jó házikoszt kapható, abonánsokat 
Dégenfeld-tér 10. Kávémérés.

____ 3307
elfogadnak

3315
ÚRI ellátást nyer két fiú vagy leány, zongora 

használattal, Csapó-utca 55. 3313
INTELLIGENS izr. család elváTTal teljes elíá^ 

tasra 2 diákot vagy leanvkát. Gondos fel- 
ugyelet, Róth Török Bálint-utca 1. 3330

KERESZTéNY családnál közép iskolában "járó 
fiú ellátásra felvétetik Szécsényi-utca 18. szabó

. U2kt- ___________ 3328
TELJES ellátásért nőiruha varrást elfogadok* 

háznál vagy varrónőnél. Cimem BáraiTy Bó- 
_latJő máv. mühelytelep helyben. 3332
BÚTOROZOTT ntoai szoba külön bejárattal 

azonnal kiadó Domb-utca 1 sz. 3331
AZ ÖSSZES fin és leá^nyiiköíákban basziTálando 

tankönyvek félaron kaphatók a Harmathy 
antiqnurmmaban, Füvészkert-u. 14. sz. Saját 
érdeke megkívánja miudeukitől, hogy tan- 
kc,I|yveit a fenti cégnél^ szerezze be. 2904 

EGY csinosan bútorozott kiiiön beHáátüXzobá 
P u vészkort-utca 10 szam alatt (collegiummal 
szemben.) minden órában kiadó. 3335

asztalos segédet keresek, bútorok javítására 
-sapo-utca 49. 339g

ÉLLáTéST keres idegen fiatalember hivatalnok 
ki a magyar nyelv elsajátítása czóljából esv 
évet Derirebenben tölt. Müveit jó családnál 
teljes ellátásért fizet havonta 100 koronát 
Ajánlatok „100 kor.“ jelige alatt e lap kiadó- 
hivatalához küldendők. 339g

es egy pad jutá-
3327

KÖYáCS tűzhely, füstharang 
nyosau eladó. Burgondia 1.

ELADÁS.
ALIG használt szabó gép jutányos áron eladó 

Pacsirta utca 9. 3595
VáR-Ü. 8. számú ház eladó, ugyanott 6 sz*obás 

urilakbs nov. 1-re kiadó. Értekezhetni Suhajda 
Beiaval lisza-Bud. Telefon Büdszentmíkály 6

-______________ ,___ _____________  3268
ELADÓ birtok. Hajdú és Özabolcsmegye hatá-" 

iában, vasúti állomás közvetlen közelében 136 
m. hold kitűnő búzatermő birtok, megfelelő 
gazdasági épületekkel, úritokkal, kerttel elő­
nyös feltételek mellett eladó. Bővenbet: Vilá- 

_ gossy Gáspár, Szatmár. Atila-u. 5 " 3259
TaRSAS kocsi (omnibusz) és egy sörkerti 

ponyvasátor kétfelé is hajlítható eladó Fehérló 
szállodában. 3234

ELADÓ vas és faajtók, "ablakok Barcza 
tanítónál Ispotály. Barna 

3223
DLBKLCLN melletti nagyközségben egy szeg- 

t!í ^az.korlátlan italmeróssel és füszerüziet- 
te! és berendezéssel eladó. Cim a kiadóban.

3320

©S-féle

1AJSZESZ a legjobb 
hajnövesztő és hajápoló szer.

Hatása bámailatcs. Megszün­
teti a hajhullást, a hajvégek 
megtöredezését. Köteti a hajat 
és nem változtatja annak színét.

Kapható :

Bihalovits Jeiél
gyógyszer tárában

DEBRECZENBEN.I

Áz összes közepikolákra
u. m.

Gymaasinm-, reál-, kereskedelmi-, 
felsőieány-, polgári fia- és leány­
iskolákra, tanító és tanítónőké- 

pezdékre stb szükséges

tan- és segédkönyvek
használt de kifogástalan jó álla­
potban kaphatók, úgyszintén az 
összes ikolákban használt irő és 
gyakorló füzetek, iró és rajzsze­
rek, rajztömbök, körzők, rajz- 
deszkák, fejes és háromszögvonal­
zók, festékek, tusok, szinestenták 
stb. legelőnyösebben szerezhetők be

SZABÓ ISTVÄN
aotlqnariuma, papír- iró-, és 
rajszerek kereskedésében

Debrecen, Piac-utca 16.
(Alföldi Takarékpénztár épület). 1381

■a

Lőfkovlts Arthur és Tsa
cégnél Plac-ntoa 38. 1375

Nyomatott köríorgógépen (a .Debreceni Újság* nyomdájában) Tulajdonos: Tton Gynla.
I


